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PRIMER PERÍODO ORDINARIO PRIMER AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión Ordinaria de la Honorable Sexagésima 

Quinta Legislatura del Estado, celebrada el día 28 de noviembre del año 2024, a las 13 

horas con 36 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al 

Primer Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DE LA DIP. SUSANA ANDREA 

BARRAGÁN ESPINOSA. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Pasen a sus lugares para dar inicio 

a esta Sesión. Le pido a la Diputada Primera Secretaria, pase Lista de Asistencia y verifique 

la existencia del Quórum Legal, por favor. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. Pasa Lista de Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y los 

Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    CALDERÓN BABÚN RUTH.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.- Presente, 

Diputada. 
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    LÓPEZ GARCÍA MA. TERESA.- Presente, Diputada. 

 

 

    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.- Presente. 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente. 

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.-  

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.- Presente, Diputada. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.-  

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- Presente, Diputada. 

 

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente. 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    NOVELLA MACÍAS OSCAR RAFAEL.-  

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.- Presente, Diputada. 

 

 

    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.-  

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- Presente. 

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.-  
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    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.- Presente. 

 

 

    SANTIVÁÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.- Presente. 

 

 

PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.-  

 

 

    LAMAS ALVARADO ROBERTO.-  

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MA. ELENA.-  

 

 

ÁVILA VALADEZ RENATA LIBERTAD.- Presente, 

Diputada Secretaria. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 

 

 

MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- Presente, Diputada. 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.-  

 

 

    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.-  

 

 

    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.-  

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA ESMERALDA.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que con 19 Diputados… 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Diputada Presidenta, por 

favor, registra mi asistencia…  
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- 20 Diputados, hay 

Quórum Legal para iniciar la Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. NOVELLA MACÍAS.- Gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias Diputada. Habiendo 

Quórum Legal, con fundamento en lo establecido en los artículos 58 y 65 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; 23, 98, 99 en fracción I, 

118, 120, 121, 125, 126 y 127 la Ley Orgánica del Poder Legislativo; 21, 80, 86, 93 y 94 

del Reglamento General, damos inicio a la Sesión Ordinaria convocada al día de hoy. Le 

solicito a la Primera Secretaria, justificar la inasistencia de las siguientes Diputadas y 

Diputados: Lyndiana Elizabeth Bugarín Cortés, Roberto Lamas Alvarado, Fernanda 

Miranda Herrera y María Dolores Trejo Calzada. Conforme lo establece el artículo 83 del 

Reglamento General del Poder Legislativo, someto a la consideración de esta Honorable, 

Asamblea, la siguiente propuesta de Orden del Día: 

 

 

 

1. Lista de Asistencia.  

 

 

2. Declaración del Quórum Legal.  

 

 

3. Lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión Ordinaria del 

día 18 de octubre del presente año; discusión, modificaciones 

en su caso y aprobación.  

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia.  

 

 

5. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el 

cual se adicionan los artículos 252 Bis y 252 Ter a la Ley del 

Servicio Civil del Estado de Zacatecas.  

 

 

6. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto se reforma el 

artículo 158 de la Ley Electoral del Estado de Zacatecas, que 

crea la Ley de Movilidad y Seguridad Vial para el Estado de 

Zacatecas.  
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7. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, que crea la 

Ley de Movilidad y Seguridad Vial para el Estado de 

Zacatecas.  

 

 

8. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el 

cual se adicionan y derogan diversas de la Ley Electoral del 

Estado de Zacatecas. 

 

 

9. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se 

reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de 

Construcción para el Estado y Municipios de Zacatecas, el 

Código Territorial y Urbano para el Estado de Zacatecas y sus 

Municipios y la Ley de Equilibrio Ecológico y la Protección 

al Ambiente del Estado de Zacatecas.  

 

 

10. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante la 

cual se reforman, adicionan y derogan diversos artículos de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas, 

en materia de atribuciones de la Comisión de Estudios 

Legislativos y Prácticas Parlamentarias.  

 

 

11.  Lectura de la Iniciativa se reforman diversos artículos de la 

Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de 

Zacatecas y la Ley Orgánica del Municipio de Zacatecas. 

 

 

12. Segunda lectura, discusión y aprobación, en su caso del 

Dictamen de Idoneidad, por el cual se propone a las 

profesionistas que se consideran elegibles para integrar la lista 

de ocho candidatas que se remitirá al Ejecutivo del Estado, 

dentro del proceso de designación de una Magistrada del 

Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Zacatecas.  

 

 

13. Asuntos Generales; y,  

 

 

14. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

Se pregunta a las Ciudadanos Diputados y Diputadas, si están 

de acuerdo con el Orden del Día de esta Sesión que ha sido leído, quienes lo aprueban… 
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    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Diputada 

Presidenta… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Mande. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.-…si me permite, 

quisiera solicitarle retirar el punto 6 que es la lectura de la Iniciativa con Proyecto de 

Decreto, mediante el cual se reforma el artículo 158 de la Ley Electoral, si me lo permite 

para poder trasladar el punto a la siguiente Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Ok., Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Como es su derecho; con mucho 

gusto la lectura, mande… 

 

 

 

    EL DIP. FLORES GUERRERO.- Diputada Presidenta, para 

registrar mi asistencia, Marco Vinicio. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado… Quienes 

estén de acuerdo con el Orden del Día leído, bajando la Iniciativa propuesta por el Diputado 

José David González Hernández, sírvanse a manifestarlo en forma económica levantando la 

mano, y le solicito la Primera Secretaria, dé cuenta del resultado de la votación. Quiénes 

están a favor… 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Diputada, perdón, antes de 

que, ah bueno, ya lo sometió, verdad… 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, pero adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.-…sí podríamos bajar también  

el punto 11, derivado que yo soy promotora de la Iniciativa… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- También, muy bien. 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Gracias… 

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Diputada Presidenta, me hiciera 

favor de registrar mi asistencia, Carlos Peña. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Ok., el entonces se los vuelvo a 

repetir Diputado se bajaría el punto 6 y el punto 11, con el derecho que tiene cada Diputado 

de bajar sus Iniciativas… 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Sí, para pasarla a la 

siguiente Sesión.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-…para pasarlas a la próxima 

Sesión… 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-…y de acuerdo a estas dos 

solicitudes, quienes estén de acuerdo con el Orden del Día que ha sido leído, sírvanse 

manifestarlo de forma económica levantando la mano. Quienes estén a favor… En contra… 

Abstenciones. 
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que se aprueba el Orden del Día por unanimidad de las y los Diputados 

presentes. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada, se 

encuentra aprobado el Orden del Día. Continuando con el desarrollo de la Sesión, le solicito 

la Segunda Secretaria, dé lectura del Acta de la Sesión Ordinaria del día 18 de octubre del 

presente año. 

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con su venia, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Da lectura a una 

Síntesis del Acta de la Sesión de Comparecencia ante el Pleno de la Maestra María del 

Carmen Salinas Flores, Secretaria de Educación de Gobierno del Estado de 

Zacatecas, de la Honorable Sexagésima Quinta Legislatura del Estado, celebrada el 

día 18 de octubre del año 2024, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, 

correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional; con la Presidencia de la 

Ciudadana Diputada Susana Andrea Barragán Espinosa, Vicepresidencia, Renata 

Libertad Ávila Valadez, y auxiliada por las Legisladoras: Karla Guadalupe Estrada 

García, y Dayanne Cruz Hernández, como Secretarias, respectivamente. (Publicada en 

la Gaceta Parlamentaria número 0039, de fecha 28 de noviembre del año 2024). Es 

cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. En razón de lo 

anterior, se somete a consideración de la Asamblea el contenido del Acta referida, quienes 

estén a favor del Acta al sírvanse manifestarlo en forma económica levantando la mano; y 

solicito a la Primera Secretaria, dé cuenta del resultado de la votación… Quienes estén a 

favor... En contra… Abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que se aprueba el Acta por unanimidad de las y los Diputados presentes. 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada. 

Continuando con el Orden del Día, pasamos a la lectura de una Síntesis de la 

Correspondencia; y le solicito a la Primera Secretaria, pase a tribuna a dar su lectura. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis de la Correspondencia recibida: 

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Presidencia Municipal de Jalpa, Zac. 

Asunto: De conformidad con lo dispuesto en el Código Territorial y Urbano para el Estado 

de Zacatecas y sus Municipios, hacen del conocimiento de esta Legislatura que el 

Inventario de Asentamientos Irregulares Ejidales, es potestad del Registro Agrario Nacional 

proveer dicha información. 

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Sistema de Agua Potable, 

Alcantarillado y Saneamiento del Municipio de General Enrique Estrada, Zac. Asunto: 

Hacen entrega de la Iniciativa de Ley de Ingresos del Organismo para el ejercicio fiscal 

2025, aprobado en reunión de su Consejo Directivo. 

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Movimiento Provida de Zacatecas. 

Asunto: Hacen entrega del Pronunciamiento formulado en el marco del Día Internacional 

de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer.  

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Asociación Mexicana de Ayuda a 

Niños con Cáncer Zacatecas. Asunto: Presentan a esta Legislatura, el documento que 

contiene el Programa Operativo Anual de su Asociación, para el ejercicio fiscal 2025. 
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    OFICIO.- Procedencia: Presidencia Municipal de Noria de 

Ángeles, Zac. Asunto: Hacen entrega de un resumen y copias certificadas del Acta de la 

Sesión de Cabildo celebrada el día 23 de octubre del 2024.  

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Presidencia Municipal de Monte 

Escobedo, Zac. Asunto: Remiten copias certificadas de las Actas de las Sesiones de Cabildo 

celebradas los días 07, 10, 23 y 29 de octubre de 2024. 

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Presidencia Municipal de Apozol, 

Zac. Asunto: Remiten copias certificadas de las Actas de las Sesiones de Cabildo 

celebradas los días 15 y 25 de octubre de 2024. 

 

 

 

    OFICIO.- Procedencia: Presidencia Municipal de Río 

Grande, Zac. Asunto: Envían copias certificadas de las Actas de dos Sesiones de Cabildo 

celebradas el día 30 de octubre de 2024. 

 

 

 

    Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. A la 

Correspondencia leída, se le dará el trámite a través de esta Presidencia. Siguiendo con el 

desarrollo de la Sesión, pasamos a la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto 

mediante el cual se adicionan los artículos 252 bis y 252 ter a la Ley del Servicio Civil del 

Estado de Zacatecas.  

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta, y si me autoriza Presidenta, solamente darle lectura a una Síntesis, a razón de 

que está la Iniciativa publicada en la Gaceta Parlamentaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 
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    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Gracias. Da lectura de una 

Síntesis de la Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante el cual se adicionan los 

artículos 252 bis y 252 ter a la Ley del Servicio Civil del Estado de Zacatecas. 

(Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0039, de fecha 28 de noviembre del año 

2024). Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP PRESIDENTA.- Gracias, Diputado… 

 

 

 

    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Diputada, para suscribirme a 

la Iniciativa del Diputado en tribuna. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí. 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- En los mismos términos, 

Diputada, López García. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí. 

 

 

 

    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Muchas gracias, Diputadas. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Quedan registradas… 

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Diputada Presidenta… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Mande... 
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    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Para solicitar registre mi 

asistencia, Martín Álvarez, muchas gracias.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Bienvenido, Diputado. A la 

Iniciativa leída, se turna para su estudio y dictamen a la Comisión de Función Pública y 

Planeación Democrática del Desarrollo. Continuando con el desarrollo de la Sesión, 

pasamos a la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto que crea la Ley de Movilidad 

y Seguridad Vial para el Estado de Zacatecas… 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Muchas gracias. Da lectura 

de forma íntegra de la Iniciativa con Proyecto de Decreto que crea la Ley de 

Movilidad y Seguridad Vial para el Estado de Zacatecas. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0039, de fecha 28 de noviembre del año 2024). Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado… 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputado, si me permite 

suscribirme a su Iniciativa. 

 

 

 

    LA DIP. CRUZ HERNÁNDEZ.- En los mismos términos, 

Dayanne Cruz. 

 

 

 

    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- López García. 
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    LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- En los mismos términos, 

Karla Estrada. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Gracias, Diputadas, con 

gusto. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. A la iniciativa 

leída, se turna para su estudio y dictamen a la Comisión de Desarrollo Urbano Movilidad y 

Obras Públicas. Continuando con el Orden del Día, pasamos a la lectura de la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto mediante el cual se adicionan y derogan diversas disposiciones de la 

Ley Electoral del Estado de Zacatecas… 

 

 

 

    EL DIP. FLORES GUERRERO.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. FLORES GUERRERO.- Le solicito me permita 

presentar un resumen, toda vez que el documento se encuentra íntegramente en la Gaceta 

Parlamentaria de este día. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. FLORES GUERRERO.- Gracias. Da lectura a un 

resumen de la Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante el cual se adicionan y 

derogan diversas disposiciones de la Ley Electoral del Estado de Zacatecas. (Publicada 

en la Gaceta Parlamentaria número 0039, de fecha 28 de noviembre del año 2024). Es 

cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado… 
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    LA DIP. CRUZ HERNÁNDEZ.- Diputada Presidenta, 

solicito respetuosamente al Diputado tribuna que me permita suscribirme a su Iniciativa la 

considero muy oportuna. 

 

 

 

    EL DIP. FLORES GUERRERO.- Con todo gusto. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. A la Iniciativa 

leída, se turna para su estudio y dictamen a la Comisión de Asuntos Electorales y 

Participación Ciudadana. Continuando con el desarrollo de la Sesión, pasamos a la lectura 

de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforman y adicionan diversas 

disposiciones de la Ley de Construcción para el Estado y Municipios de Zacatecas, el 

Código Territorial y Urbano para el Estado de Zacatecas y sus Municipios y la Ley de 

Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Zacatecas… 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Diputada Presidenta… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Mande. 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Solicito aquí, que la Iniciativa 

del Diputado Pedro, de Movilidad, también sea turnada a la Comisión de Deportes. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- ¿La de Movilidad?... 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Del Diputado Pedro…. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Si, 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Sí 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Si.. no, permítame, necesito ver si 

tiene el argumento jurídico para ser turnada a ambas Comisiones; le pediría por favor a 

Apoyo Parlamentario que me diga si puede ser turnada a ambas Comisiones, puesto que ya 

que es como una Ley de Seguridad Vial, lo tiene que manejar la Comisión de Obras 

públicas. Ok., serían Comisiones Unidas con también con la Deporte, muy bien. 

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Gracias, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Le pediría me permita leer 

un resumen y me permita dar una interpretación de la Iniciativa que hoy voy a presentar.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Da lectura a un resumen 

de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforman y adicionan diversas 

disposiciones de la Ley de Construcción para el Estado y Municipios de Zacatecas, el 

Código Territorial y Urbano para el Estado de Zacatecas y sus Municipios y la Ley de 

Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Zacatecas. (Publicada 

en la Gaceta Parlamentaria número 0039, de fecha 28 de noviembre del año 2024). Sería 

cuanto, Diputada Presidenta… 

 

 

 

    LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Para hechos, Karla Estrada. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado… 
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    LA DIP. LÓPEZ GARCÍA.- Diputado, si me permite 

suscribirme a su Iniciativa, López García. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado. 

 

 

 

    LA DIP. CRUZ HERNÁNDEZ.- En los mismos términos. 

 

 

 

    EL DIP. RAMOS LEAL.- Permítame acompañarlo en la 

Iniciativa Diputado, por favor. 

 

 

 

    EL DIP. FLORES GUERRERO.- En los mismos términos, 

Marco Vinicio si me lo permite, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Claro. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Me permite Diputado 

suscribir su Iniciativa. 

 

 

 

    LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- En los mismos términos, 

Renata Ávila. 

 

 

 

    EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- En los mismos términos, 

Jesús Badillo. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Claro que sí. 
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    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Isadora Santiváñez, en los 

mismos términos. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Claro que sí compañeros, 

mil gracias, ¿Alguien pidió para hechos? 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, pero ya le expliqué a la 

compañera… 

 

 

 

    EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- En los mismos términos, 

Novella. 

 

 

 

    EL DIP. FEMAT BAÑUELOS.- Muy bien, muchas gracias. 

Compañeros es una Iniciativa que si la abrazamos todos, les puedo asegurar porque 

conozco el tema, compañeros, le vamos a ayudar a Zacatecas como no tienen ni idea, yo 

creo que hoy la gente de allá afuera lo que espera es que aquí efectivamente salgan 

soluciones que a todo mundo lo puedan ayudar, muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. A la Iniciativa 

leída, se turna para su estudio a la Comisión de Desarrollo Urbano Movilidad y Obras 

Públicas. Continuando con el Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto, mediante la cual se reforman adicionan y derogan diversos artículos 

de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas, en materia de 

atribuciones de la Comisión de Estudios Legislativos y Prácticas Parlamentarias… Sí, Ok., 

al no estar la Diputada promovente se da por leída y se manda a la Comisión de Estudios 

Legislativos y Prácticas Parlamentarias, muy bien. Continuando con el Orden del Día, 

pasamos a la segunda lectura, discusión y aprobación en su caso, del Dictamen de 

idoneidad por el cual se propone a las profesionistas que se consideran elegibles para 

integrar la lista de ocho candidatas que se remitirá al Ejecutivo del Estado dentro del 

proceso de designación de una Magistrada del Tribunal de Justicia administrativa del 

Estado de Zacatecas que presenta la Comisión Jurisdiccional…. Sí, ya, ahora sí Diputado; 

perdón, una disculpa… 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Gracias, con su permiso, 

Diputada Presidenta. 
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante,  Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Gracias. Con fundamento en 

el artículo 95 del Reglamento General del Poder Legislativo, le solicito me autorice leer un 

resumen ya que se encuentra publicado en la Gaceta Parlamentaria con la fecha del día de 

hoy. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Gracias. Da lectura a un 

resumen de la Iniciativa segunda lectura discusión y aprobación en su caso, del 

Dictamen de Idoneidad por el cual se propone a las profesionistas que se consideran 

elegibles para integrar la lista de ocho candidatas que se remitirá al Ejecutivo del 

Estado dentro del proceso de designación de una Magistrada del Tribunal de Justicia 

administrativa del Estado de Zacatecas que presenta la Comisión Jurisdiccional. 

(Publicado en la Gaceta Parlamentaria número 0039, de fecha 28 de noviembre del año 

2024). Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado; por lo anterior, 

y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 81 de la Ley Orgánica se somete a su 

discusión y aprobación en su caso en lo general el Dictamen referido a las Diputadas y 

Diputados que deseen intervenir, sírvanse a registrarse ante esta Mesa Directiva. Se abre el 

registro… Se cierra el registro. Y no habiendo oradores inscritos para intervenir en lo 

general, se pasa a su votación nominal iniciando por mí derecha, y pido a la Segunda 

Secretaria, tome nota e informe del resultado. 

 

 

 

    KARLA ESTRADA.- A favor. 

 

 

    RUTH CALDERÓN.- A favor. 

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.- A favor. 

 

 

    ISADORA SANTIVÁÑEZ.- A favor.  
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    LÓPEZ GARCÍA.- A favor. 

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ.- A favor. 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor.  

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.- A favor.  

 

 

    JAIME ESQUIVEL.- A favor.  

 

 

    CORDERO BECERRIL.- A favor.  

 

 

    ÓSCAR NOVELLA.- A favor.  

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- A favor. 

 

 

    MARCO VINICIO.- a favor.  

 

 

    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- A favor.  

 

 

    RENATA ÁVILA.- A favor.  

 

 

    JESÚS BADILLO.- A favor. 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- A favor. 

 

 

    CARLOS PEÑA.- A favor.  

 

 

    MARTÍN ÁLVAREZ.- A favor. 

 

 

    SANTOS GONZÁLEZ.- A favor.  
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    DAYANNE CRUZ.- A favor.  

 

 

    BARRAGÁN.- A favor.  

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que tenemos: 22 votos a favor, cero en contra, y cero abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. Estando 

aprobado en lo general, se somete ahora para su discusión en lo particular, las Diputadas y 

Diputados que deseen intervenir, sírvanse señalar los artículos o parte del Dictamen que 

deseen reservar. Se abre el registro… Se cierra el registro. No habiendo oradores inscritos 

para intervenir en lo particular, y estando aprobado en lo general, con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 86 de nuestra Ley Orgánica; y 125 fracción X del Reglamento 

General, se tiene por aprobado el Dictamen en lo particular, y se turna a la Junta de 

Coordinación Política para los efectos de la Base Séptima de la Convocatoria y su posterior 

remisión al Ejecutivo del Estado. Continuando con el Orden del Día, pasamos al punto de 

Asuntos Generales, las Diputadas y Diputados que tengan interés en participar, favor de 

registrarse en esta Mesa Directiva. Se abre el registro… ¿nadie?, se cierra el registro. No 

habiendo más asuntos que tratar, y estando agotado el Orden del Día, se Clausura esta 

Sesión, y se cita a las Diputadas y Diputados, a las 10 de la noche, del día de hoy, gracias. 

 

 

 

DIPUTADA PRESIDENTA 

 

 

 

SUSANA ANDREA BARRAGÁN ESPINOSA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

KARLA GUADALUPE 

ESTRADA GARCÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

DAYANNE CRUZ HERNÁNDEZ. 

 


